

Muži při práci

Jakož i při zábavách na venku často vysazeni jsou nebezpečí...

vymknutí údů, přískřínutí, ztuhlosti svalů a všelkým ranám.

V pádech takových není v domácnosti účinnějšího prostředku jako jest

St. Jacobs Oil.

Jest to ten nejlepší domácí přítel a hojí jistě a rychle.



John Boekhoff

—VELKOOBCHODNÍK—

všeho druhu vínem, lihovinami a likéry, 413-415 jižní 15. ul., Omaha, Neb. Telefon 805.

Nejlepší druhy, jaké v trhu k dostání jsou, mám na skladě. Prodávám je na quarty i galony

DVOŘÁK & PAYNE,
velkoobchodní komisionářský závod

kupují a prodávají maslo, vejce, drůbež, zvěřinu, telecí maso, atd. v čísle 417 jižní 11. ulice. Telefon, 1352. Omaha, Nebraska.

The Chicago Lumber Co. of Omaha

Jest jedinou společností, kde lze výhodně nakoupiti stavební dříví.

Frank Příborský, 144 a Marey ulice... OMAHA, NEBRASKA.

Lee-Clark-Andresen Hardware Co.

Tlačené, vyráběné a lakované plechové náčiní.—Cínovaný plech, železný plech a kovové zboží.—Ostnatý drát, hřebíky, nožičské zboží, bicykly, střelné zbraně, náboje a sportovní zboží.

1219-1223 Marney ulice, OMAHA, NEBRASKA.

South Omaha Brewing Co.

B. JETTER, majitel

výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export." Telefon v South Omaze 8.

METZŮV PIVOVAR

vyrábí vyhlášený a po celém západě za nejlepší uznávaný Metzův ležák. Objednávkám věnuje se zvláštní pozornost.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar

vyrábí v sudech i lahvičkách po celém západě rozesejává výtečný ležák...

Předplácejte na "Hospodáře"

Jediny český rolnický časopis ve Spojených Státech. Předplatné: - - - - - Ročně \$1.00. Do Čech \$1.50.

STAVEBNÍ DŘÍVÍ dodáno na Vaší stanici. Doprava zaplacená.

Za velkoobchodní ceny... Můžete koupiti stavební dříví tak lacině jako váš obchodník a ušetříte jeho výteček pro sebe. Nenáležíte k žádné kombinaci. Zašlete nám účty za dopravu. Adresujte:

UNION LUMBER CO., Winona, Minn. TH24-1r Píšte laskavě anglicky.

Hambursko-Amer. akciová paropl. spol.

Přeplování ceny

Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dnů 21. h.	Z New Yorku do Hamburku: \$35.00	Z Hamburku do New Yorku: \$34.00
Po parolodích expresních pravidelných \$33.00 \$31.50
" " Union line \$32.00 \$31.50
" " Baltimorské linie z B. Baltimore \$32.00 \$31.50

Ohledně přeplavu hlase se u

HAMBURG - AMERICAN LINE,

37 Broadway gen. řad. společnost, New York | N. W. cor. Randolph & LaSalle Street, Chicago, Illinois.

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd.

Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dnů 15 hod. a 10 minut.

Přeplování ceny

Po parolodích expresních pravidelných	Z New Yorku do Bremen: \$35.00	Z Bremen do New Yorku: \$33.50
" " " " " " \$33.00 \$31.50

HLAVNÍ ÚŘADOVNA: OELRICHS & CO. 2 Bowling Green, New York. HLAVNÍ JEDNATELÉ PRO ZÁPAD. H. Claussenius & Co. 37-32 Dearborn Street, Chicago, Ill.

OD NAŠICH DOPISOVATELŮ

WESTON, Neb. Ctěná redakce. Přikládám Vám dopis od mého bratra Ludvíka z Filipínských ostrovů, kamž odjel co dobrovolník montánského pluku. Jestli si přejete, můžete to uveřejnit. Leopold Pollatt.

V Manile, 29. srpna. Milí přátelé! Dávám vám věděti, že jsme se šťastně na Filipínské ostrovy dostali. Cestu jsme měli moc mizernou. Jen na moři jsme byli přes půl druhého měsíce a ke konci jsme byli trýzněni hladem a žízni; než "mulligan stew" a vodu jsme konečně měli a k poslednímu již nebylo už čtyři dny dočista jen co se uvařilo trochu toho špinavého kafe. Chleba žádný, než ty tvrdé kreksy, a těch ještě také nebylo dost. To bych vám přál vidět, jak každý dopadal, když jsme z té lodě slezli, jako mrtvola; ale nyní už se zas začínáme sbírat, poněvadž máme dost jíst. Ale voda jest tu moc mizerná, jiná není než co naprší a když dlouho neprší, tak není žádná, to se musí vyvářet z moře. Co se týče války, na tu jsme přišli skoro trochu pozdě, než o osm dnů jsme se zpozдили, co byla válka u konce. Teď už má Amerika celé Filipíny sakumpak. To ani by žádný nemyslel, jak se Španělové všichni odtud vyčistili a dost lehce. V poslední řadě našich vojáků padlo něco okolo 30 a Španělů přes 1000 a to je jich raněno, to ještě nevíme sám. Ti, co se vzdali, u těch teď držíme stráž a jsou krmeni od Spojených Států. Jsou to ale zrádní lidé, jak lze souditi z toho, co udělali naposled. Vystřelili prapor, že se vzdávají a když americké vojsko šlo, aby jim odebralo zbraně a přikročilo na patnáct kroků od nich, tak Španělové počali střelou o vše pryč; ale to potom přý Američané začali do nich palit bez ohledu, ať se který vzdával aneb ne. Co se týče bílého lidu, ten zde není skoro žádný, jen co bylo španělské vojsko. Ostatní jsou domorodí červení Malajčani a Čtřané. Ten domorodý červený lid jest vesměs katolický. Ti měli velký trest od Španělů, kteří jim všechno rozbili, ty nejlepší kostely a kde jaké živobytí jim sebrali. Když začala válka, tedy ten lid byl vyzbrojen od Ameriky a co jim dříve ti Španělové zlého dělali, tak se jim ten lid nyní za to mstí. Které Španěly pozajímají, tedy je mají pozavírané a trápí je jak mohou. Co se týče staveb zde, kasárny jsou zrovna jako bývaly v Evropě a co je město domorodých lidí, tak je než ze slámy a z palachového dřeva, tak že celý ten dům může mít nějakých 300 liber. Jejich oblek je také moc lehký a všichni jsou bosí. Co jsou moc chudí, ti jsou skoro načisto nazí a žádný stud nemají. K americkým vojnům jsou dost hodni, ale mluví jen španělsky, proto že byli pod španělskou vládou. Vypráví se, že Filipíny jsou větší jak tři Montany. Je to moc krásná zem, jako ráj. Krajina je prorostlá zeleným lesem a krásnou travou a jsou tu vysoké hory, prý nejvyšší z celého světa, jak některí povídají. Též jsou tu řeky a jezera a moc všelikeho tropického ovoce, tak že ten lid je jen od toho živ. Ti o vaření skoro nic neví a je jim to divno, jak my můžeme sami vařit a rádi s námi za ovoce vyměňují. Zvěře je zde dost. Jsou tu divoká prasata a též divoký dobytek, kterýž se podobá trochu bůvolovi, jen že to má moc dlouhé rohy a rostlé dole. Též jsou zde divoké kozy a jakýsi druh jelenů. Však také je tu moc velikých hadů, v lesích tygři a lvy a ve vodách krokodýli. Nejvíce ale je rozmanitých opic. Ty veliké běhají někdy až do města a odnáší co mohou. Zdejší lid neumí se zbraní zacházet a také to měli dříve od Španělů zakázáno. Já, některým říká, že zde ostanu a budu lovit a oni z toho mají radost a říkají, že Američané by zde a lovem vydělali velké peníze, protože umí dobře střelit. Španělové tak neměli od oka jako my, jim to bylo jedno, střelit třeba z náručí, proto se nemohli ničeho třesit a každý z nich skoro měl jinou ručnici a jestliže vystřelil své praporek, tak od druhého nemohl je potřebovat. Pevnosti zdejší jsou velmi silné, zdě až deset stěvků a vše z kvádrů, ale kam americká střela dělová šloha, Španělové pádem odtud utkali a jak Vám znám, jejich lodě snadno potopili. Zde okolo této pevnosti je potopeno deset španělských lodí. Některé jest viděti pál nad vodou a některým pouze

trčí stožáry z hlubin. Španěly postřílené nalezneme dost často. Zrovna teď ti červení domorodci zabili dva Španěly, chtěli jim uprchnouti z vězení, že už tam nemohou vydržet hladem. Peníze zdejší jsou španělské a za jeden americký dolar dostane se zde dva a půl španělského. Tabák je zde jako v Evropě, jenže není v paklích, prodává se jako seno, z košíka a jest dost dobrý a silný. Za dva centy dostane se ho, že se nevykouří ani za dva dny. Doušek žitné kořalky stojí dva centy a všecko se zde počítá na dva centy, jako v Evropě na krejcar, ale jeden cent má zde víc ceny, než v Americe pět centů. Těm zdejším lidem a Španělům je to moc divné, že my dostáváme takový plat, patnáct dolarů měsíčně a jim že se platí pouze čtyři centy denně. Přišla sem též zpráva, že mnoho z našeho vojska bude posláno domů, totiž co jsou dobrovolníci, ale jestli přijde také náš montánský pluk k rozpuštění, to ještě nevíme. Až si to zde vše lépe prohlédnu, možno že zde ostanu s mým soudruhem, který jest také Moravec, jménem Mazanec a má zde chut' též zůstat. Co jest to hlavní město zde, Manila, tam jsme ještě nebyli, ale jak dostaneme příležitost, tedy se tam podíváme. Nepochybně tam nalezneme bělochy, kteří jsou zde již více let a těch se na to vyptáme, jak by se zde člověku vedlo na delší dobu. Kdybychom zde chtěli zůstat, tedy co ta cesta stojí odtud do Montany, byly by nám ty peníze vyplaceny zde. Až to tedy vše prohlédnu, tak Vám budu psát více. Louis Pollatt, Co. H, 1st Montana U.S.V. Philippine Islands.

ČEŠI V AMERICE.

¶ V Chicagu oběsila se 71letá stařenka Rozalie Urbanová, dohnána bytí ku zoufalství různými nemocemi, které už asi po čtyři roky život jí ztrpčovaly. Přijela do Chicaga před osmi roky z Kaňku u Kutné Hory a bydlela stále u své provdané dcery Antonie Dvořákové. Zkusila po celý život mnoho. Provdávši se, žila s mužem pouze tři roky, neboť jí byl opustil a odejel do Vídně, kde uchytil se jiných. Sama prací rukou svých byla nucena po celou tu dobu se živiti.

¶ Chicagští krajané František Fívek a Jan Pavlík vypravili se minulou neděli na houby. Když se vraceli po káfe, Fívek spadl i s košíkem. Pavlík skočil, aby mu pomohl houby sesbírat, sotva se však sehnul, vrazila do něho kára opácných směrsm jedouc. Byl odhozen nastranu a utrpěl těžkých vnitřních poranění. Pavlík čítá 29 roků, je ženat a otcem třileté dcerušky.

¶ Do Cedar Rapids vrátil se z návštěvy v Čechách známý básník V. A. Jung.

¶ V Baltimore otevřen byl minulou neděli slavnostním způsobem nový český presbyteriánský

Pozemky v nové osadě ve Wisconsinu.

Redakce Hospodáře:—Na dotaz uží ný panem Ježkem ze Seaton, Tex., odpovídám následovně k jeho otázce kám:

1. Jak dlouho tam trvá zima, kolik měsíců v roce? Odp.: Naše zimy jsou rozdílné co do délky. Obyčejně



Pohled na domov osadníka ve Wisconsinu.

počínají asi kol 20. listopadu a trvají asi do polovice března, průměrem asi čtyři měsíce. Zřídka bývá taková zima, že by snh se pod noubou nestlačoval. Dobytek se pase až do času, když snh zemí pokryje a pak může se opět hned pástí, jakmile snh a jara eleze.

2. Jaký příležitost jest tam obdržeti zaměstnání během zimy?—Odp.: Zde nechybí na příležitostech obdržeti zaměstnání, buď v táborech dřevařských aneb na pilách aneb v různých průmyslových závodech, kteréž zřizují jsou na různých místech podél dráhy "Soo Line." Mzda jest rozdílná, podle práce, zručnosti a dovednosti, \$1.00 až \$2.00 denně.

3. Jaký kapitál jest zapotřeby do začátku k farmaření?—Odp.: Tato otázka jest velice neurčitou, avšak jestli pisatel chce věděti, a jak málem lze začíti a zbudovati domov pro sebe a rodinu, může seznati z následujícího příkladu: Vezměte za příklad 40 akrů. Čtyřicet akrů po 50 centech akr na první splátku vyžádá \$20, kráva \$35, potah řekněme \$100, (podotknouti dlužno, že pár koní postačí ku práci v prvých dvou letech na dvou tak malých farmách), vůz \$50, svini pro plemeno a slepice \$15. Vše co jest zapotřeby plnohno nářadí pro první tři leta jest sekera, motyka a "V" brány, což dohromady stojí as \$5. Na zánohy a potraviny dlužno počítati as \$50, více neb méně, podle toho, kterou dobu roční osadník se na pozemku usadí a kolik měsíců musí žiti z hotovéh. Jestliže osadník přijede s jara, tedy si může vypřátovati vlastní zemi nyní asi ve dvou měsících od času kdy je sám. Když se usadí na pozemcích vybořitelch, tedy může si vypřátovati vlastní chleba a zeleniny první rokem. Počítáme tedy:

Potah a kráva\$135.00
Vůz, svini a slepice 65.00
Polní nástroje a zánohy 55.00
První splátka na pozemek 20.00
Celkem\$275.00

Bylo tedy začínáno již s menším kapitálem, než to osadníci dočítali se dobrých úspěchů a není příčiny, proč by nemohli jiní právě tak dobře pochoditi.

4. Co stojí dobrý pár koní a krávy? Odp.: Mám za to, že zastat

chce věděti co by jej stál potah postelitelny ku práci na malé farmě lesnatého pozemku a odpovídám, že takový potah dá se koupiti asi za \$100. Dobrá kráva dojná stojí asi \$35.

5. Kterou dobu roční jest nejlepší se stěhovat?—Odp.: Nejlépe je stěhovat se z podzimu, proto že se může během zimy pozemek vymýtiti a při praviti k setí budoucího jara.

6. Může zde farmář lépe pochoditi nežli v Texasu, kde j-me odkázáni na tu bavlnu, kteráž v Texasu pramírův né platí a nikdy víc nebude.—Odp.: Doufám, že pisatel nebude mne obviňovati z nepravdy, když řeknu: Ano, zcela rozhodně.

Jakékoliv další otázky budou ohoť né zodpovídány dle přání.

D. W. Casseday, pozemkový a průmysl. jed. Soo dráhy.

NEBRASKA FUEL COMPANY.

1414 FARNAM ST.

se hodlá odebrati do Australie, již prý ještě ne navštívil.

¶ Z Houston, Tex. dochází zpráva, že český rolník Štěpán Adámek při práci v kukuričném poli se svou ženou, dal se s ní do hádky a konečně vrhl se na ni s nožem, který v ruce měl, a probodil ji, že byla na místě mrtva. Na to vešel do domu, podřezal si krk, a když se ještě nezabil, střelil se do hlavy. Adámek propuštěn byl nedávno z blázince a tu snad hrozný svůj čin spáchal v šílenství.

¶ Na republikánském listku v St. Paulu kandiduje do sněmu český právník, p. Ferd. Bárta.

¶ Nelitostný osud zle pronásleduje chicagskou krajanou Kateřinu Kabrnovou. Před třemi lety pochovala muže, před půl rokem zemřel jí dospělý syn Josef a nyní konečně oplakává gletého Františka, jenž minulý týden náhle skonal.

¶ Podivnou nehodou střížen byl krajan J. s Jeřábek, pracující na farmě P. Donovanova v townu Pierce ve Wisconsinu. Podával balík vylosovaného sena Donovanovi, kterýž na voze stál a tento na místě do sena zabodl hák do ukazovátka Jeřábkova. Rozumí se samo sebou, že Jeřábek protestoval a Donovan honem přispěl mu ku pomoci. Rána je ovšem bolestná, ale nebude mít žádných vážných následků.

¶ V Chicagu 22letý mladík český, František Pavlík, ve rvačce s několika "kamarády," s nimiž šel se podívat na jubilejní průvod, bodnut byl jakýmsi Arnoštem Petersem do levé strany těla a na místě usmrčen. Koronerova porota po krátké úradě rozhodla, že Peters jednal v sebeobraně a zbavila jej veškeré zodpovědnosti.

¶ Anglická divadelní společnost, pod vedením krajana J. E. Dvořáka, hrála v městském divadle v Iowa City minulý týden. Noviny jsou plny chvály o výkonech mladého umělce Čecha, který se nikdy nestydí za svoji národnost, soudě dle jeho počínání si veměšť tom. Litovati je pouze, že návštěva na představeních byla velmi slabá.

Jak předejiti záchvatům prudkého kašle.

Máme dvě děti, které podléhají útokům krup. Kdykoliv záchvat přichází, dá jim manželka Chamberlainův lék proti kašli a záchvatu se vždy předejde. V zemi této jest lék ten potřebou v domácnosti a bez ohledu na to, jestli se nám něčeho jiného nedostává, neměli bychom býti bez Chamberlain's Cough Remedy. Zde se ho prodá více, nežli všech jiných léků proti kašli dohromady. J. M. Nickle od firmy Nickles Bros., obchodník v Nickelville, Pa. Na prodej u všech lékárníků.

Do Seio, Oregon.

Krajanům tamním oznamujeme, že pan Jos. Veselý přijmul jednateleství našich listů a jest oprávněn v záležitostech obchodních nás zastupovati.

Vyd. Pokroku Záp. a Hosp.

Do Shiner, Tex. a okolí.

Krajanům tamním oznamujeme, že pan Jos. Sankora přijmul jednateleství našich listů a jest oprávněn v záležitostech obchodních nás zastupovati.

Vyd. Pok. Západu a Hospodáře.

Pan A. Z. Donato

nás cestující jednatel, vydal se v minulých dnech na cestu po jižní Nebrasce a navštívil všechny čelnější osady. Prosíme, aby přítelenci naši mu dle možnosti byli nápomocni. Pan Donato jest oprávněn vyřizovati za nás jakékoliv záležitosti obchodní.

Vydavatelstvo P. Západu, Hospodáře a Knihovny Americké.

TELEPHONE 431
NEBRASKA FUEL COMPANY.
1414 FARNAM ST.

Prodáváme ty nejlepší druhy...

tvrdého i měkého uhlí

pro domácí potřeby a za ceny vždy nejlevnější.

Zaručujeme Vám poctivou, plnou váhu a bezodkladnou splátku. Zkuste objednat si uhlí u nás a jame jisti, že jinde nebudete kupovati, než-li u

Nebraska Fuel Co.,

1414 FARNAM ULICE, Omaha